

ОТЗЫВЫ О ПРОЕКТЕ



**Наталья Никонова,
председатель Фонда
поддержки и развития
общественных
инициатив
«Золотое Сердце»:**

– Я очень рада тем моментам, когда проекты, в подготовке которых я приняла участие, вдруг загораются и воплощаются в жизнь. Вот и в саду № 5 появилась Аллея воинской славы!

Для патриотического воспитания ребятшек в этом детском саду делается огромная работа. Эти 4-6-летние малыши знают, что такое «чум» и «изба», про коренных жителей Севера – эвенков знают многое, про русский народ – тоже. А всё потому, что педагоги сами неравнодушные и любознательные, они получают информацию, пропускают её через себя, передают её детям в удобной для восприятия форме. В детском саду даже есть мини-музей краеведения.

Благодаря упорству Елены Бектяшкиной и Надежды Левакиной, которые придумали проект по созданию Аллеи, искали на него средства больше года, оттачивая проектную заявку.

Поддерживает данный проект и направляет МБДОУ №5 в патриотическом воспитании Красноярский край – Автономная некоммерческая организация «Центр патриотического воспитания «МИР» – что очень почётно для организаторов.

Спасибо большое за вашу работу, мой любимый детский сад, помню ваших активных и любознательных во всех мероприятиях деток. Так держать!

ВОСПИТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА

МЫ ВМЕСТЕ И В ЭТОМ СИЛА!



Детский сад №5 является опорным детским садом по гражданско-патриотическому воспитанию краевого сетевого методического объединения «Воспитание маленького человека большой страны».

В рамках празднования 90-летия края наш детский сад включен в реализацию регионального проекта «Музеи Енисейской Сибири – детям». К 80-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне реализуется региональный проект «Память сильнее времени», который направлен на сохранение исторической памяти, связи поколений и символов Победы.

С 2022 года в нашем саду реализуется проект «Герои Отечества», оформляются экспозиции в мини-музее: «Герои Отечества в годы

Великой Отечественной войны», «Пионеры-герои»; «Герои – наши земляки», «Герои СВО», проводятся событийные мероприятия: «Никто не забыт, ничто не забыто», «Песни, опаленные войной», «Дети войны», фестиваль «Герои русской истории».

Главной идеей проекта «Память сильнее времени» стало оформление на территории сада Аллеи воинской славы «Герои Отечества» для информирования всех североенисейцев о героических подвигах советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, героев земляков. Главные задачи проекта – сохранение исторической памяти, связи поколений, значимость символов Победы, тема мира на Земле.

А 6 сентября состоялось долгожданное событие – открытие Аллеи воинской славы «Герои Отечества». На мероприятии все присутствующие исполнили гимн – главную песню России, звучали стихи и песни воспитанников о Родине, героизме солдат

и об исторической памяти потомков. Дети рассказали о героях-земляках и их подвигах: Е.С.Белинском, Ф.П.Тюменцеве, И.П.Гореликове.

Стенд «Герои Отечества» расположен у центрального входа на территории детского сада. Информация о героях Отечества разных времен будет доступна для семей воспитанников, а также широкого круга общешкольной территории района. Информирование о тематике стенда будет размещаться на сайте МБДОУ №5, в мессенджерах «Сверум», «VK» родительских групп, а также в МКУ «СЕМИС». В октябре на информационном стенде будут размещены дети-герои Великой Отечественной войны.

Деятельным участием в ходе мероприятия были охвачены все присутствующие – дети и взрослые – участники патриотических акций. Акция дошкولات «Бессмертный полк» уже стала традицией как и акция «Встанем» с символом рукопожатия,

БЛАГОДАРНОСТЬ

Коллектив детского сада выражает благодарность за сотрудничество и помощь в реализации проекта «Герои Отечества» и создание аллеи воинской Славы «Герои Отечества» в рамках регионального проекта «Память сильнее времени» СМО Центра дошкольного образования «Воспитание маленького человека большой страны»:

- настоятеля Свято-Спасского храма отца Сергия;
- родителей наших выпускников, депутатов Районного Совета: Л.Ф. Скорик и А.А. Матвиенко;
- семью Красничкиных;
- руководителя СМО, АНО «Центр патриотического воспитания «Мир»;
- председателя благотворительного Фонда поддержки и развития общественных инициатив «Золотое Сердце»;
- местное общественное объединение ветеранов «Боевое братство»;
- работников музея «Истории золотодобычи»;
- РДК «Металлург»; МКУ «СЕМИС», ВПК «Амаки», специалистов РУО, детских садов и школ за сотрудничество и единство в воспитании маленьких патриотов России.



жестом единения и солидарности двух поколений победителей.

В память о тяжелых блокадных днях Ленинграда мы провели акцию «900 дней – 900 берёз», где гости вместе с детьми повязали на берёзы красные косынки. Региональный координатор района по гражданскому патриотическому воспитанию в ДОО, руководитель проекта «Герои Отечества» пригласила поддержать эту акцию все учреждения района в рамках мероприятий, посвященных 80-летию Великой Победы. Все дошкольные учреждения охотно поддержали эту акцию, провели на территории своих учреждений. Мы вместе и в этом сила!

Завораживающим событием для дошколят стало выступление бывших выпускников сада – ВПК «Амаки». Под руководством педагога ССЦ №1 Александра Ахтамова, ребята выполнили почетную миссию – заступили в караул. Дошколята – юные патриоты России

Ольга Качан, руководитель АНО «МИР», СМО: «Реализация проекта «Герои Отечества» еще раз подтверждает то, что социально-значимый проект может реализовываться и без грантовых средств. Спасибо за инициативу, важность происходящих событий. В добрый путь!»

с гордостью наблюдали за действиями ребят во время смены почетного караула.

Проникновенные слова прозвучали от представителей местного общественного объединения «Боевое братство» В.И. Дедова и М.П. Лошакова, депутатов Районного Совета Л.Ф. Скорик и А.А. Матвиенко, настоятеля Свято-Спасского храма отца Сергия, специалистов РУО, работников музея «Истории золотодобычи района», работников РДК «Металлург», информационной службы, ВПК «Амаки», коллективов детских садов и школ района за единство в воспитании маленьких патриотов России.

Елена Бектяшкіна, Надежда Левакіна, инициативная группа проекта «Герои Отечества»

**ОСЕНЬ
ЧУДЕСНАЯ ПОРА**

В детском саду №5 состоялось первое заседание семейного клуба «Логопедический час». Темой встречи стала «Осень – чудесная пора». На мероприятии присутствовали 28 человек: педагоги-организаторы и девять семей.

В рамках мероприятия дети во взаимодействии с родителями, старшими братьями и сестрами выполняли разнообразные упражнения, посвященные осенней тематике. Они занимались артикуляционной и дыхательной гимнастикой, сопровождали речевые упражнения движениями, развивали словарный запас, вспоминая овощи и фрукты, а также придумывали им новые названия, например, как можно назвать маленький фрукт или сок из двух фруктов или овощей.

Дети с радостью играли в хороводную игру «Огород» и вместе с родителями участвовали в динамических разминках. Дети приняли участие в готовке салатов, работая в парах по опорным схемам, договариваясь о своих действиях и обсуждали названия фруктов и овощей, их цвет и форму, а также способ нарезки салата. В результате работы получились два замечательных салата: «Винегрет» и «Фруктовый». Дети с родителями с удовольствием подкрепились витаминными салатами, оставив пожелания для следующей встречи. В завершение мероприятия все участники получили памятки и домашнее задание: дома по рецепту салата «Уральский» нарисовать схему и приготовить вкусный салат к ужину, проговаривая весь процесс приготовления.

Степан Максимов

